

“怀旧童年游戏大搜罗”系列报道之六

# “低奢内”的弹珠 可以玩出“高大上”的台球味



打弹珠,曾是小孩圈中风靡一时的游戏。为增加趣味和刺激性,弹珠游戏还被玩出多种花样。然而,就是这样一种儿时扎根于田间地头的“低奢内”小游戏,在现在的网友眼中却是能与“高大上”台球媲美。近日,80后网友“KT-牛牛”、90后网友“吖一峰”和三湘好玩俱乐部分享了他们儿时玩弹珠的欢乐时光。



小伙伴们一起打弹珠。

## 每个年代的弹珠玩家 都有属于他们的美好记忆

玩弹珠,也被称为弹溜溜,有多种玩法,网友“吖一峰”提及了三种:第一种是将弹珠从同一墙壁的同一高度顺着墙壁滑下,滑最远者获胜;第二种则是高空击珠,划拳确定先弹权后,将对方弹珠放置于地表,用自己弹珠垂直掉下,撞到即可将对方的弹珠收入囊中;第三种则是划两条平行线,从一条往另一条弹,最终以弹珠距离目标直线最近者为获胜。“吖一峰”表示,久而久之,小伙伴们的眼力、手腕的灵活性都得到了锻炼。

“KT-牛牛”也介绍了他们的玩法:先在地上画条直线,在线后两米处挖个和弹珠一般大的小洞,双方分别以直线为起弹线,将弹珠弹进洞,先弹进洞的人就能将进洞的弹球捞出来,继续拿这颗弹珠弹对方的,碰到了即可拿走对方弹珠。”

“KT-牛牛”的玩法和台球有点相似,“如果没瞄准,一不小心就会和洞口擦肩而过,或者力度不够,就停在洞口,机会就这样给对手了。现在经常和朋友一起玩台球,遇到类似的情况就会想起以前玩弹珠,别

提多懊恼了。”

## “低调”的弹珠 裹着人生的内涵

弹珠是随地都可玩的小游戏,可是在以前的小伙伴眼中可不是那么便宜的。“KT-牛牛”坦言,“和高端大气上档次的台球不同,玩弹珠是属于低调奢华有内涵型的。低调在于它随时随地都可玩,奢华是因为小时候买弹珠可不便宜,内涵是因为它虽然普通,但是必须要计算出弹珠弹出去后的每一步该怎么走,就像我们应该规划好人生的每一步。”

网友“吖一峰”也谈到,当时主要是奔着好玩与刺激去玩弹珠,家里的一盘跳子棋几乎被他全给拿当弹珠玩儿。“那时为了玩弹珠可能会悄悄拿家里的跳子棋出去玩。只要一有时间,随时随地小伙伴们就会掏出弹珠玩上几局。打弹珠的匍匐在地上聚精会神地瞄准目标,寻找最佳的弹击点,旁边还会有不少人瞧热闹瞎指挥。”他滔滔不绝地说着,脸上骄傲的表情让人觉得,他似乎又回到了下午能赢回一矿泉水瓶子弹珠的童年。■三湘华声全媒体记者 叶竹 实习生 李瑜

## 连解对手鞋带 JR被罚5万美元

在NBA有很多球员因为各种原因被罚款,JR绝对是奇葩一个。北京时间1月9日,纽约尼克斯的JR·史密斯因连续在过去两场比赛中解对手鞋带而被联盟罚款5万美金。至今,JR已经因为各种问题被联盟罚款总计91万美元。除此之外,JR还因为恶意犯规、假摔、发表不恰当的言论被处罚,他还曾在推特上发布女友的不雅照而

被联盟重罚。除了罚款,被禁赛对JR来说也是家常便饭。本赛季初因为违反药品规定禁赛5场,上赛季季后赛时击凯尔特人后卫特里被禁赛1场,2009年因为鲁莽驾驶被禁赛7场,2007年因为做出“对球队有害行为”被禁赛3场,2006年与尼克斯比赛(当时还在掘金)打架斗殴被禁赛10场。■三湘华声全媒体记者 潘梁平



## 坐等风来

新片《等风来》正在热映,近日女主角倪妮登上经典杂志改版新刊封面,一头浓乌的卷发,两片性感的红唇,香肩微露,醉眼微醺,成熟与自信由内而外散发。

## 娱乐大嘴巴

### 邵逸夫今日火化

邵逸夫夫人9日为其设灵,10日火化,追思会则在本月16日在邵氏影城举行。据了解,邵逸夫享过百岁高寿,他与家人也早有计划,属意在安度最后岁月。邵逸夫去世,身家财产分配备受关注。此前有传他早已立下遗嘱,避免其四个子女日后与方逸华争遗产。有媒体披露,这位影视大亨的身家遗产估计超过

### 杨幂婚纱首饰900万

杨幂与刘恺威在巴厘岛完婚,虽然整场婚礼的仪式简单,仅用半小时就礼成。但刘恺威为迎娶杨幂,不惜功本在巴厘岛打造浪漫瑰丽的婚礼的账单也备受关注,据统计除包嘉宾食宿、机票外,连同布置场地、包场及礼服首饰等使

200亿(港元),其中在港的近100亿港元资产可能由家族信托基金持有,而方逸华近年已成为管理这项基金的人。而邵逸夫与其第一任妻子的两个儿子,早年已表明无意接班。

大嘴巴:古语说“智者寿”,邵逸夫享过百岁高寿当之无愧是智者了,而对身后事的处理也当称得上智慧。

费,合共花费约合人民币1170万元!其中戒指、婚纱、礼服及白金钻石手镯等约人民币900万元。

大嘴巴:又是一个聪明人,仪式简单,但好钢都用在刀刃上了。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞

## 周末影视推荐

### 电影

(具体信息以影城上映影片为准)

长沙横店王府井影城:《安德的游戏》、《等风来》、《警察故事2013》、《私人订制》、《救火英雄》、《圣杯神器:骸骨之城》、《神偷奶爸2》、《恶战》

金逸长沙时代店:《安德的游戏》、《救火英雄》、《私人订制》、《等风来》、《警察故事2013》、《圣杯神器:骸骨之城》、《对不起,我爱你》、《奥比斯斯的陷落》、《海底大冒险》、《迷魂之密室逃脱》、《青蛙王国》、《史前怪兽》、《神偷奶爸2》、《恶战》

芒果东风影城:《安德的游戏》、《海底大冒险》、《警察故事2013》、《私人订制》、《救火英雄》、《青蛙王国》、《对不起,我爱你》、《等风来》、《圣杯神器:骸骨之城》、《完美超越》、《神偷奶爸2》、《恶战》

■三湘华声全媒体记者 吴名慧

### 电视

## 《百姓春晚》 周末送寒假礼物

本周中小学即将进入寒假倒计时,将于本周六21:20在黑龙江卫视播出,周日19:30在湖南娱乐频道播出的《百姓春晚》第五期也将制作专题节目,奉上给同学们的礼物。在这期节目中,百姓春晚将展开脑力大挑战,如主持人PK世界级记忆大师;平均年龄只有5岁的五个可爱“小萝莉”表演水上鼓舞贺新年;全国啦啦操冠军队歌舞青春;“大变活人”、“火剑穿人”、“人体悬浮术”等魔术表演……

“那些年”小伙伴们拿着小板凳守在电视机前,追着那些经典的电视剧。在第五期节目中,来自福建漳州木偶学校的应征者,用布袋木偶带你回味“那些年”我们追过的经典电视剧《西游记》、《红楼梦》、《水浒传》、《新白娘子传奇》、《少林小子》。这些表演,有“文戏”:许仙西湖借伞、红楼金钗抖水袖;“武戏”:孙悟空三打白骨精、李逵打虎、少林小子比武,除了场面热闹,还添加了老虎夺兵器,小和尚边武打边脱换服装等意想不到的桥段。

■三湘华声全媒体记者 黄煌 实习生 李瑜

## 《孩子回国了》开拍

你的孩子出国留学了吗?你的同学朋友回国找工作了吗?近日,国内首部聚焦海归现状的30集电视剧《孩子回国了》在江苏苏州开拍,该剧由著名导演姜凯阳执导,万茜、曹云金等主演,讲述了家境迥然的3个孩子先后出国求学,又因不同的原因同期回国,从亲情到爱情、从家庭到职场,3个海归走上了重新适应国内生活的道路。

自《北京人在纽约》和《别了,温哥华》后,近年来,移民题材的电视剧几乎在荧幕上销声匿迹。为何鲜少有人涉及此题材?该剧编剧赵梦坦言,“移民题材不好拍,因为要拍好,就必须深入当地生活,没个三五年根本就不会了解其中滋味。这十几年许多人纷纷回国,他们的归来也让很多观众感到好奇和疑惑,希望通过这部剧看到时代的变化。”

■三湘华声全媒体记者 袁欣